
XXVI. «<rfolyan> TOrócszeQtiQártOQ, 1908. njárciúS 8-áij 10. Szád}

Előfizetési árak: 

Egész évre 8 korona 
Fél évre 4 korona
Negyed évre 2 korona 
Egy szám ára 20 fillér 

Nyilttér sora 40 fillér

Hirdetéseket felvesz la­
punk kiadóhivatala és  az 
Általános Tudósító Vi­
déki lapok központi hir­
detési osztálya Budapest 
VII., Erzsébet-körut 41.

P O L I T I K A I  H E T I L A P

Csernova.
A csernovai véres zendülés utolsó 

jelenetei játszódnak le a rózsahegyi 
törvényszék előtt. A vádlottak padja 
tele van azokkal, kiket mint a vér­
ontás előkészítőit, gyanúba vett az 
igazságszolgáltatás. Egyszerű, lelkileg 
elmaradt és kevés kivétellel büntet­
len előéletű férfiak és asszonyok. A 

"törvényszék dolga lesz kimondani 
rájuk a bűnöst, vagy felmenteni azt 
a néhányat, kiknél a részesség bizo­
nyítása a marasztalásra nem elég­
séges.

Ezzel az ügynek vége lesz, kiki 
mellet haza szántani, vetni, tovább 
dolgozni addig is, mig az ügyészség 
behívója meg nem érkezik, hzgy jog­
erős ítélet alapján Pavolt, Janót és 
Zuzkát szivesen látják rövidebb, liosz- 
szabb ideig tartó állami gondozásra.

Es ez az együgyü, tudatlan, mű­
veletlen lelkű nép megadással tűri 
majdan mindezt, mert úgy véli, úgy 
hiszi, hogy ezzel annak a szent ügy­
nek tesz szolgálatot, amelyről annyit 
hallott, annyit olvasott, véres verej­
tékéből annyit áldozott és amelyre 
papja, ügyvédje, orvosa annyiszor 
esküdött: a tót nyelv szent ügyének. 
Pálinkagözös fejjel mártírja lesz egy 
müfogásnak, melyet a rózsahegyi ve­
zetőség eszelt ki valami titkos kon­
ferencián a nép kizsarolására.

A zendülés részesei tehát bűn­
hődni fognak a büntető törvénykönyv 
paragrafusai szerint, de hol vannak 
a gaztett értelmi szerzői? Hát ezek­
kel mi lesz? Vagy nincsenek ilyenek? 
Ez teljesen lehetetlen. Elképzelhető-e, 
hogy az egyszerű tutajos, favágó, 
gyárimunkás meg földmives, kinek 
lelkülete alapjában nem gonosz, csak 
egyszerű, minden biztatás vagy fel-

bujtás nélkül, halálos fenyegetések 
közt megtámadja az isten szolgáját, 
kiben hitéből kifolyólag már maga­
sabb lényt lát, megdobálja a szolga- 
birót, ki törvényt van hivatva ülni 
felette, ki ügyes-bajos dolgait hiva­
tott intézni, vagy csak úgy jókedvé­
ből nekimenjen a csendőr csillogó 
szuronyának, kifeszitett mellel fogadja 
a puskagolyót? Tulajdonképpen mind­
ezt semmiért. Nem, ez ki van zárva. 
Kizárja ezt a néplélek egyszerűsége, 
mely lázadásra, pláne teljesen józan 
állapotban éppen nincs hangolva.

De hát akkor hol vagy Adám? 
Hol, merre bujkáltok Ádámok? Mert 
hogy vagytok, arról eskü alatt tanú­
ságot tettek a zendülés koronatanúi: 
Fischer, Pazurik és még többen, kik 
előtt nem vásári tárgy az eskü szent­
sége! Elő vele ti nemzeti hősök! 
Elő vele szószátyár kufárok! Egyszer 
már a magatok bőrét is vigyétek a 
vasárra, ne csak a másét!

Persze, persze ! Ez a bátorság egy 
kis veszedelemmel is járna! Erre 
pedig ti nem vagytok berendezkedve. 
Nektek csak a zsebetek meg a szátok 
nagy, de a szivetek kicsiny és üres, 
mint az újabb kor minden Megvál­
tójáé! Ez pedig nem terem babért, 
csak gyalázatot.

Itt az idő, álljatok a börtönbe 
készülők elé! Ne csak a csapszékek 
senyvesztő homályában, ne csak tit­
kos konventikulumokon, de az igaz­
ság felszentelt csarnokában is legyen 
bátorságtok öblös hangon hirdetni és 
bevallani, hogy ez a nép nem bűnös! 
Amit tett, azt miattam tette! En biz­
tattam, én bujtogattam, hogy tegye; 
mert meg vagyok győződve, hogy 
amiért tette, szent és igaz ügy! Nem 
személyes tlgyem. De közügy. A nép 
ügye. Ha tehát bűnhődni kell, itt 
vagyok, büntessetek!

Ez már beszéd volna.
Hogy bölcs előrelátással mindezt 

sem Hlinka, sem társai nem teszik, 
érthető dolog. A börtön még sem 
felolvasóterem. Meg aztán a kellő 
lelki motívum, az ügy éltető ereje: 
az igazság, a kellő jogalap is hiány­
zik küzdelmeikből, vagy helyesebben 
hánykolódásaikból. Hiányzik tehát az 
igazi erő, mely szembeszállt minden 
veszedelemmel. Szóval, hiányzik az 
igazukba vetett önbizalom, mely akkor 
legfelemelőbb, ha szenvedünk érte. 
S ez százszor inkább áll az általános, 
nagy igazságokért folytatott küzdel­
meknél. De az ö küzdelmeik nem 
ilyenek!

Hiszen ez a, véres dráma sem 
játszódott le semmi magasztos célért, 
csupán egy lelki beteg személyes 
ambíciójáért. Ez pedig baj volna, ha 
kisülne. Pedig kisülne! És igy bekö­
vetkeznék az a félös eset, hogy a 
szegény nép jobbik eszére térve, el­
fordulna a meggyőződésüket bérben 
tartóktól. Kisülne még minden más 
egyéb is, mert a nép nyelve kímé­
letlen, ha egyszer neki ered. Ettől 
fáznak ők.

De visszatartja őket más egyéb 
is. A szent szövetségnek érdeke az, 
hogy a kipróbált munkaerők helyükön 
maradjanak. Különben mi lenne a 
portékával kikiáltók nélkül? A cser­
novai bujtogató pedig érti a mester­
ségét. Ilyen emberre szükség van. 
Szenvedjen tehát száz csernovai, csak 
ö, a tizennégyszeres gyilkos ne.

Hiába hívjuk tellát Ádárnot, nem 
fog jelentkezni! Pedig érezzük, hoéy 
ennek a bünhődése nélkül nem lesz 
teljes az igazságszolgáltatás, mert a 
legnagyobb bűnöst nem érheti sújtó 
keze!

K r c r  l ö i t l e g -e  s s e q e z
B o r s a l f no-kalapok, cipők, magánkötők, ingekben stb. 
dús választékban LÁNG M. ÉS FIA divatáruházában

2* T urócszentm ártonban. K K
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Amerikából.
— Levél a szerkesztőhöz. —

A Muzeum! Büszkeségtől dagad a betű 
is a papíron, amikor ezt a szót írják. A 
londoni Brittiscb múzeumról nem Írtak annyit 
fJnállása óta összevéve, mint amennyit a 
rurócszentmártoniról — saját hivatalnokai — 
az utolsó egy esztendőben, S az előbbit 
bizonyára nem dicsérték annyit a müveit 
világ összes tudósai, mint emezt saját hozzá­
tartozói, sáfárjai.

Egy szép napon megtudtuk, hogy áldozat­
készségünk lehetővé tette a muzeum kibőví­
tését s hogy a munkálatok már folynak is 
serényen. Aztán jöttek a hírek az uj épület 
hatalmas méreteiről, impozáns díszítéséről, a 
remek kivitelről, de jöttek hírek arról is, 
hogy a munkát félbe kellett hagyni — pénz­
hiány miatt. Mindenfelé megdöbbenés volt 
észlelhető ennek hatása alatt. Hogyan ? Hát 
az eddig összegyűjtött sumák csak arra vol­
tak elegendők, hogy néhány falat emeljenek 
rajtok? S hogy a csodálkozás nagyobb 
legyen, kijelentették, miszerint kerek 45’000 
korona fedezetlen hiány mutatkozik a kalku­
lusok között. Ezt tudomásvétel után valahogy 
még csak megemészthettük volna, de nem 
azért közölték ám velünk ezt a fontos titkot, 
hogy csupán elmélkedjünk rajta. Jöttek a 
kérő, fölszóllitó cikkelyek az újságokban. 
Egymást kergették ezek a fölebbezések a 
nemzeti érzéshez címezve. Ezt az összeget, 
úgymond, nekünk kell összehozni, nekünk 
amerikaiaknak, akik jobb módúak vagyunk, 
otthon maradt testvéreinknél. És jöttek a 
szemrehányások is. Nemzetünk fiai, leányai 
már-már méltatlanokká válnak a tót név 
viselésére is, sajnálják filléreiket föláldozni 
azon az oltáron, amelyen azok a nemzeti 
kultúra terén kincseket kamatoznának. S jött 
a panasz. Nincs, nincs és még egyszer 
nincs pénz.

Hiába! Akkor nálunk már kezdtek sut­

togni az emberek valamit. S ezeknek a 
híreknek nyomán az áldozatkészség többé 
nem nyitotta meg zsebét. Végre is az egyle­
tek hivatalos pénztárából utaltak ki összege­
ket, ezek képviselték ott azt a tót pénzt, 
amelyről azt hangoztatták, hogy a tótok soha 
sem szűnő áldozatkészsége hozta össze. A 
dolog most már végleg befejezettnek látszott. 
A tót lapok is már régen napirendre tértek 
fölötte, amikor az emberek előbb ritkán, 
később mind sűrűbben mutogattak egymásnak 
leveleket, melyekben a muzeum vezetősége 
az éoitkezés befejezhetése címén még mindig 
koldil.

It most már csak 16000 korona hiányról 
volt zó, amit — úgymond — az amerikai 
tót nép centenként is könnyen összehozhat. 
E levelek raindenike pellengért is tartalmazott, 
melyre azt az egyletet, kört, társaságot hur­
colták, amely kötelességeiről mindeddig meg­
feledkezett. Ezeket a némák gyűjtő neve 
alatt foglalták össze. A levelek mindenikében 
van reménységről szó, mely csalatkozni nem 
akar és bizonyos fenyegetés is, hogy a cím­
zett egy következő levélben szintén könnyen 
a némák közé, a pellengérre juthat, lia a 
fölhívásról véletlenül megfeledkeznék.

És beszélnek ott a tuiócszentinártoni 
vezérek azokról a kötelezettségekről, melye­
ket a szent ügy érdekében vagyoni viszo­
nyaik kockáztatásával magukra vállaltak s 
amelyek már-már a tönk szélére juttatják 
valamennyit, ha a segítség soká késik.

A kéregetésben nem ,'maradt el a „Nár. 
Nov.* sem. De ebben van legalább annyi 
őszinteség, hogy bevallja, miszerint tisztán a 
saját fiókját kívánja megrakni. Ez is gyűjt 
tehát és gyüjttet itt is, olt is, avval az Ígé­
rettel, hogy napilappá alakul.

A néphez, az ő szeretett, dédelgetett, 
imádott népéhez fordul, segítsen rajta, tegye 
lehetővé megélhetését. Ahhoz a néphez, 
amelyet évekkel ezelőtt maga is „buta tót 
tömegnek* keresztelt el akkor, amikor a

„Kresf in*-nal szemben az általános titkos 
választójog káros voltát vitatta. Akkor úgy, 
ma másképpen. H ja ! Változnak az idők, 
változnak az emberek. Rövid 8 év alatt 
annyira művelődött volna hát az a tömeg, 
hogy most már a választójog kiterjesztésével 
bátran lehet az önkormányzatba vonni? Akkor 
nem volt még íölvilágosult, most már az? Hát 
az a kiművelt, „buta tót tömeg" az. melyet 
a „Nár. Nov.* fejős tehenének szemelt ki.

Az ember szinte görnyed a sokféle „nem­
zeti* adó terhe alatt. Ma még úgy vagyunk 
itt evvel, hogy adunk, inért adni kell. Végre­
hajtó nincs ugyan, ki azt vonakodás esetén 
behajtsa, de van jól szervezett ügynöki kar, 
amely eljárásával, presszójával sokkal súlyo­
sabb következményeket tud teremteni, mint 
minden végrehajtó, mert az embert becsüle­
tétől fosztja meg. Evvel szemben tenni ma 
még csak annyit tehet, hogy adományát az 
ember a minimumra szabja.

Tisztelt turócszentmártoni urak! Jöjjetek 
ide közénk csak rövid időre is. Jöjjetek ide, 
de dolgozni, vért izzadni velünk. Ismétlem, 
dolgozni, mert vezérünk — sajnos — már itt 
is van fölösszámmal, akik szintén a mi 
bőrünkön élnek. Jertek és szánjatok le 
velünk a szénbányák veszélyes, mérges leve­
gőjébe, a vasöntők perzselő melegébe s a 
gyáraknak halállal fenyegető gépei közé, itt 
gyűrjétek föl ingujjatokat és viseljétek meg 
azt a munkát, melyből a „könnyen* szerzett 
dollárok teremnek. Vegyétek ki részeteket 
abból a verejtékből, mely fáradt izmaink 
mozgását s el-elfuló lélekzetünket kíséri, 
jöjjetek néhány rövid napra csupán s ha 
akkor elernyedt kezetek meg tudja fogni még 
a tollal, hogy a mi keresetünkre apelláljon, 
úgy a gyűjtés menni fog, de egyébként nem, 
nem es nem !

^Szemünkről kezd oszlani a hólyag. A lapok 
kölcsönös harca remélhetőleg lefejti azt vég­
leg s akkor látni fogunk tisztán mindenütt 
és mindent. —i —

T Á R C A .

A csók.
— A „Felvidéki Híradó" eredeti tárcája. —

I r ta : Kemény Simon.

Mindketten a Terpsiehore-szinház kóru­
sában táncoltak és énekellek, a rendezői 
lelemény mindig úgy hozta magával, hogy 
három éve mindig egymásmellé kerültek, az 
öltözőjük is közös volt és gyűlölték egymást 
kegyetlenül, engesztelhetetlenül. Valami kicsi­
nyes toalett-versengésből indult ki a dolog 
és utóbb annyira megnőtt, hogy teljesen 
hatalmába kerítette őket. Nem tudtak egyébre 
gondolni, mint egymásra, nem volt egyéb 
vágyuk, mint hogy egymást bosszantsák. Ha 
egyik valami pépet látott, csak azért gyönyör­
ködött benne, mert tudta, hogy a másik ezt 
nem teheti. Ha valamelyik jó gyümölcsbe 
harapott, gyönyörűségének nagyobb felét az 
adta meg, hogy ime itt van most az ő tulaj­
donában valami, amit a másik soha, semmi 
körülmények között nem kaphat meg. Apró, 
jelentéktelen kellemességei és örömei az élet­
nek ezen az alapon óriásiakká nőttek s 
Margit és Lenke, mint két gyönyörű ragadozó, 
a percek legszerényebb virágocskáit is lesza-

kasztották s elraktározták gyűlöletük múzeu­
mában.

Körülöttük pokollá vált mindenkinek az 
élete. Az öltöztető asszonyoké, a színházi 
szabóé és főleg azé a két dzsentlemené, aki 
a két leány anyagi létének szilárd alapját 
képezte. Rettenetes cári önkénykedést gya­
korolt Terpsiekore két papnője e két uron, 
akik végül azt vették észre, hogy a leányok 
őket is belehajtották az esztelen versenybe, 
amelynek láza veleragadta őket. £s oly napon, 
mikor Margit automobilja elütött egy öreg 
embert és az újságok foglalkoztak az esettel, 
Lenke haját tépve kérte, követelte a barát­
jától, hogy ő viszont két embert gázoljon 
agyon s közben vörösre sírta szemét s a 
bőségesen ömlő könnyek kimarták arcának 
hófehérségét s szép orrát. Egy középkori véres 
fantáziától duzzadó cselszövény utján valóban 
be is csempészte Lenke barátja az újságokba 
a dupla clgázolásról szóló hirt. Hanem ekkor 
úgy érezte a kitűnő férfiú, hogy a mérték 
betellett s egy szép napon beállított Margit 
barátjához s igy szolt hozzá:

— Uram, mi mind a ketten derék, tisz­
tességes úriemberek vagyunk, jó sorsra mél­
tóak, nem érdemeljük meg, hogy e két leány 
oldalán pokol legyen az életünk. Fogjunk 
kezet, uram s Ígérjük meg egymásnak, hogy

barátnőink eszeveszett kívánságait nem telje­
sítjük ezután.

Margit lovagja meghatottan szorította meg 
Lenke anyagi alapjának jobbját s valami 
esküfélét rebegett. És ettől fogva csakugyan 
a két dzsentlemen helyzete javult, de a leá­
nyok bizonyos tehetetlenség érzése alatt még 
jobban gyűlölködtek.

Ekkor történt, hogy egy egy uj operett­
ben egy-egy kis szerepet kapott a két leány. 
Görög szerelmes párt játszottak s a második 
felvonásban hosszan össze kell csókolózniok. 
A beavatottak — s istenem egy operett-szín­
ház ügyeibe az egész világ be van avatva! 
— a beavatottak, mondom, izgatottan várták 
a bemutató estéjét, hogy a pikáns látványban 
gyönyörködjenek. A primadonna egy hosszú, 
puha szőnyeges kereveten feküdt, lehanyatlott 
kezében aranyserleget szorongatott, körötto 
haldokló rózsák lehelték ki illatos leiköket s 
felülről bizonyos időközökben virágok hullot­
tak alá. Köröskörül egymáshoz szorulva sze­
relmes párok álltak, ültek és feküdtek s a 
nők görög ruhái szabadon hagyták a karokat,' 
kebleket s hátakat. A levegő forró volt és 
illatos, egy bekövetkezendő izgalom percétől 
terhes s amint a női karok, vállak összeértek 
buja villamos áram futott át a sarokon. A 
zenekar tompán játszott egy dalt. A hegedűk
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Műkedvelői sziiiieloadiís.
Gulbi Soma és Rákosi Viktor. Két olyan 

név, amely valóban megtanít arra, hogy nincs 
okunk Hennequin, Ordonneaux vagy Paul 
Weber szelleme után áhítozni, ha a szín­
házban éppen kacagó kedvünk támad. Guthi 
és Rákosi tudnak bohózatot Írni, amely ele­
jétől végig mulattat, szórakoztat és kacagtat, 
anélkül, hogy a pikantéria ama vaskosabb 
fajtájához tartoznának, amely a szalonok rej­
lett fülkéiben kezdődik ugyan, de a háló­
szoba puha párnái között tér nyugalomra. 
Legsikerültebb darabjaiknak egyike a „Tar­
talékos férj". Mert nemcsak egy darabot irt 
igy együtt a két iró, hanem egész sorozatot 
és ezek egytől-egyig sikerültek voltak.

A „Tartalékos férj" tulajdonkepen a szá­
mitó, praktikus kalmárszellem nevetségessé 
tétele, amellyel a kedély, a szeretet és a 
poézis mindent legyőző hatalma van szembe­
állítva és természetes, hogy e kettő küzdel­
mében ez utóbbi győz. A praktikus észt az 
anyós képviseli a darabban, aki annyi előre­
látással bir, hogy férjhez adott leányának 
még tartalékos férjet is keres, aki veje le­
hessen az első férj netáni elhagyása vagy 
hűtlensége esetére. De nem kevésbbé prak­
tikus a tartalékos férj is, aki esetleg leendő 
feleségét különösen azért szereti, mert szép 
kis lába — és két háromemeletes háza van.

Természetes, hogy ez a tartalékos férji 
viszony kissé valószínűtlen, de elvégre bohó­
zatban sok mindent meg lehet bocsátani, csak 
sok mulatságos helyzet kerekedjék ki a való­
színűtlenségből. Itt pedig kerekedik.

A praktikus anyós férje és veje éppen­
séggel nem olyan számítók, mint valódi és 
tartalékos rokonságuk és igy csak természe­
tes, hogy okoznak amazoknak egy kis mu­
latságot. Hogy mi mindenféle kalandon esnek 
keresztül, azt nehéz igy egy füst alatt el­
mondani.

A dolog lényege az, hogy úgy az após,

hangjai, mint izzó fehér lángocskák lobogtak, 
amelyeken néha úgy futott át a flóta érzéki, 
rekedtes hangja, mint a vakító aranykigyó. 
A hárfa pengései, ezüstlemezre hullatott gyön­
gyök valóra emlékeztettek s a cselló a betel­
jesedett szerelem elhaló, fájdalmas hangjait 
hallatta, amint siratják a gyönyörű sóvárgá­
sokat s az éjszakák bolond vágyakozásait, 
melyeket elrabolt a beteljesedés. A prima­
donna pedig ezekbe a hangokba el-elcsukló, 
érzéki, halk sikongásait fűzte bele.

Színpadon a nézőtéren mindenki reszketett 
S életűknek legszebb pillanatai virágoztak ki 
az emberek agyában. Az egymás mellett ülő 
férfiak és nők keze önkénytelenül egymásba 
csúszott. És ekkor kellett öntudatlan lázban 
egymásra borulnia a két leánynak. A nézők 
szeme csillogott, s a két leány, mintha mági­
kus állomban lett volna, szinte egymáshoz 
vonaglott. A barnának arca tüzelt, hosszú 
szempillája lecsukóuott, szeles ajka kinyílt, 
mint a rózsa s vonásai valami kimondhatatlan 
boldog mosolyba igazódtak. A szőke ametiszt­
szemei félig látszottak s átható lángokat 
lövőitek. Keskeny ajkai látni engedték hófehér 
fogsorát s az arcon, amelyet csodásán finom 
hajkorona fedett, valami mély fájdalom fénye 
ömlött el.

így tapadtak össze. Fehér kezűk egymás

mint a vő, bizony nem restéinek egy idegen 
asszonykának udvarolni, a tartalékos férj és 
az őt pártoló anyós pedig nem restéinek 
üldözni őket árkon-bokron keresztül. Az ül­
dözés azonban nem sok sikerrel jár, mert 
végül is a fiatal asszony inkább enged derék 
és szerelmében éppen nem hütelen férjének, 
mintsemhogy tökfilkó tartalékos férjéé legyen; 
de még a haragos anyós is megbocsát csapo- 
dár férjének, midőn ez gitárkisérettei súlyos 
bitott nótázással fordul szivéhez, mert ennek 
még ő, a praktikus, a hideg, a kegyetlen sem 
tud ellentállni. Ez a mese azután egy csomó 
tréfás helyzettel, kacagtató fordulattal és ellen­
állhatatlan komikummal van megspékelve; 
igazán ítélni csak az tud felette, aki látta a 
darabot.

Természetes, hogy ha a darabban annyi 
a tréfás helyzet és kacagtató fordulat, úgy 
éppenséggel nem lehet könnyű feladat azt 
jól elő is adni. A bohózati komikum csak 
akkor hat igazán, ha a darabot teljes preci­
zitással játszák, a párbeszédből nem ejtenek 
el semmit és a színjátszók a legtökéletesebb 
összjátékra képesek. — Dicséretére legyen 
mondva műkedvelőinknek, hogy mindeme 
feladatokat egyenesen kifogástalanul oldották 
ineg, soha semmi fennakadás, sehol egyetlen 
disszonáncia és mindenütt a legtökéletesebb 
és leglelkesebb együttjátszás.

Szinte nem tudjuk, hogy hogyan fogjunk 
hozzá az előadás megkritizálásához, mert a 
műkedvelői előadások bírálatánál megszokott 
banalitások ebben az esetben igazán nem 
helyénvalók. Sokan mondották, hogy Turóc- 
szentmárton ilyen tökéletességű előadást még 
sohasem látott, mi hangsúlyozzuk, hogy ilyen 
jól még hivatásos színészek sem játszottak 
nálunk soha. Tanunk a publikum, amely az 
előadást — pedig hosszú a darab — a lehető 
legnagyobb lelkesedéssel mulatta végig.

A darab női szerepeit Boleman Jánosné, 
Józsa Mihályné, Soltész Sándorné és Kossuth 
Anna játszották. Bolemann Jánosné az anyós

vállán nyugodott. Ajkukon ott égett a csók, 
mint tüzes nap, kábító forróságot szórva szerte, 
mig a zenekar bűvös hangjai szították a lán­
got. A színházon borzongó vonaglás futott át, 
a térdek reszkettek, a szemek lecsukódtak, 
itt-olt a boldogság könnyei virágoztak a 
pillák alól, s a csók még egyre tartott 
a színpadon. A két leány sommiről nem 
tudott, közöttük minden elsülyedt, s egy 
hatalmas lángoszlopban egyesültek. A rendező 
künn toporzékolt, a zenekar már harmadszor 
kezdte a dalt s valaki a karzaton a mély 
buja csendben tapsolni kezdett. Az a hang 
megtörte a varázslatot. A szőke leány feje 
megrándult, karja lecsúszott a másik hátáról, 
s öntudathoz kapott. Szeme kinyílt s tekintete 
az első sorban ülő barátjára esett. Ajkán ott 
izott még a másik leány öntudatlan, csókos 
ajka, de ő már józan volt. Ekkor felvillant 
gonoszán tekintete s a másik pillanatban 
Margit éles sikoltása vergődött a felzaklatott 
csendben s véres ajakkal bukott hátra. A 
szőke leány fehér fogai keresztül fúródtak az 
ajkain. A függöny hirtelen legördült s nagy 
zugás, kiabálás viharzott a levegőben, ahol 
néhány pillanat előtt még egy csodálatos, 
beteges csók szórta szét megrontó sugarait.

szerepét, Kossuth Anna pedig egy rut és ki- 
állhatatlan tánciskolái növendék szerep'ét ját­
szotta. Mind a kettőt már elöljáróban meg­
illeti az a dicséret, hogy fiatalságukat ráncos 
maszk és dísztelen öltözet mögé rejtették, 
mintha nem is léteznék asszonyi hiúság és 
ez egyszer nem szépségükkel akarták meg­
hódítani, de a tréfás múzsa szolgálatában 
megnevettetni akarták a közönséget. Bole- 
manné fölséges anyós volt. Játéka csupa 
értelem és tudatosság. A sikerben igen jelen­
tékeny rész az övé. Kossuth Annának csak 
epizódszerep jutott ugyan, de ez is éppen 
elegendőnek mutatkozott, hogy a színpadra 
területiségét ismét megmutassa.

Józsa Mihályné a fiatal asszony komoly 
szerepét a nála megszokott precizitással és 
bensőséggel adta e lő ; kitűnő hangsúlya van 
és szerepének egyetlen mondatát sem ejti el. 
Soltész Sándorné pedig annyi kedvességet 
tudott vinni különben is kifogástalan játékába, 
hogy ezt csak megjelenésének és toilettjeinek 
fénye múlta felül.

A férfiszereplők közül dr. Boldis Dezsőt, 
dr. Rakovszky Ivánt, Krompaszky Edét és 
Wunder Józsefet ismerjük már. Boldis Dezső 
pompás após volt, Rakovszky a tökéletességig 
nüanszirozta a fiatal férj szerepét, Krompaszky 
ellenállhatatlanul kacagtató, fölséges jellem­
figurát mutatottt be, Wunder pedig, amint 
rendesen, most is a szó szoros értelmében 
kabinet-alakítást csinált reászabott epizód- 
szerepéből. Mind a négyen akármelyik pesti 
színháznál kérhetnének szerződést.

Először láttuk Józsa Mihályt, ifj. Buocz 
Károlytnagyobb szerepben, Zathureczky Miklóst 
és Záborszky Nándort a színpadon. Józsa az 
inas nagy és fárasztó szerepét játszotta: játéka 
természetes és közvetlen és ami fő, elmés volt. 
Záborszky Nándor a címszerepet adta. Sze­
repét a lehető legalaposabban tanulmányozta 
át és régi színészt is megszégyenítő biztos- 
sággaf mozgott a színpadon. Műkedvelőink 
sokat nyertek vele, hogy őt felfedezték. — 
Zathureczky Miklós és Buocz Károly kisebb 
szerepekben excelláltak. Mind a kettő kifo­
gástalan volt.

Miután pedig ezzel letárgyaltuk az összes 
szereplőket, kénytelenek vagyunk bevallani, 
hogy senki sem volt, aki nem játszott volna 
jól. Pedig vérbeli kritikusnak nagyon rosszul 
esik ilyen véleményt mondania.

Végül még egynéhány titkot a  kulisszák 
mögül. Csak aki hátúról is ismeri a színpadot, 
tudja, hogy egy jó előadáshoz nem elegendő 
egy csapat lelkes színész, de még egynéhány 
egyéb, emberre is van szükség. Ilyen minde­
nekelőtt a súgó. A mi műkedvelőink tudják, 
hogy a jó súgó mit jelent és ezért igen jó 
súgót választottak: Rázga Edét, aki a tapsok 
egy részét teljes joggal magának követel­
hetné.

A darab rendezését és betanítását doktor 
Rakovszky Iván vállalta magára és végezte 
lelkiismeretesen. Helyettese dr. Boldis Dezső 
volt, aki, midőn Rakovszkynak a múlt héten, 
tehát a legfontosabb próbák idején, Pestre 
kellett utaznia, éppen olyan sikerrel és tu­
dással végezte a dolgát, mint akit helyette­
sített. Pedig ez nem kis szó. Rakovszky érti 
a színpadot, már 19 esztendős korában irta 
a kritikát egy előkelő fővárosi lapnak.

Legvégül még a közönséghez egynéhány 
szót. Pártolják és támogassák Ők a mi lelkes 
műkedvelőinket úgy, amint megérdemlik. —
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Iieájöhettek már, hogy minden egyes elő­
adásuk valóságos művészi esemény, amely 
egyrészt a magyar kultúra diadalát jelenti; 
de másrészt kínálkozó alkalom, hogy mi 
magyarok itt is megmutassuk összetartozá­
sunkat, műveltségűnket és lelkesedésünket.

Tiír beszélő vármegyénkben.
Vármegyénk közönségének egy régi óhaj­

tása közeleg a megvalósulás, a megtestesülés 
felé. Megépül végrevalahára a törvényhatósági 
telefonhálózat, melyet a kereskedelemügyi 
kormány tavaly már kilátásba helyezett, de 
kellő fedezet hiányában végre nem hajthatott.

Ez idén azonban vármegyénk főispánjának 
közbenjárása folytán a pozsonyi m. kir. posta- 
és távirdaigazgatóság már megállapította az 
építkezéshez szükséges költségek azon mér­
vét, melyet a vármegye közönségének kellene 
vállalnia azon esetben, ha a hálózat megépí­
tését csakugyan komolyan akarja.

A beküldött építési költségelőirányzat 
szerint a távbeszélőhálózat a következő irá­
nyokat ölelné fe l:

a) Turócszentmárton — szucsányi áramkör,
b) Turócszentmárton—necpáli áramkör.
c) Necpál—nagyjeszeni áramkör.
d) Turócsztmárton—stubnyaíürdöi áramkör.
e) Stubnyaíürdő — tótpróna — znióváraljai 

áramkör.
f ) Stubnyafürdő—mosóéi áramkör.
g) Stubnyaíürdő—felsőstubnyai áramkör.
Ezen tervezett vonalak megépítéséhez szük­

ségelt fedezethez készpénzben 7092 koronával 
volna köteles a vármegye közönsége hozzá­
járulni.

Ezenkívül köteles volna a szükséges 
telefonoszlopokat természetben szolgáltatni, 
továbbá az igy szolgáltatott anyagot az épít­
kezés színhelyére szállítani, mely durva munka 
és anyagszolgáltatás készpénzértéke együtt 
19522 koronát tesz ki.

Kétségtelen, hogy vármegyénk közönsége, 
e modern közlekedési eszköz létesítésére fel­
tétlen szívesen fog áldozni, mert ha a hálózat 
létesítéséhez fűzött nagy érdekeket tekintjük, 
ezek mellett kikötött ellenszolgáltatásokszámba 
sem vehetők.

Természetes, hogy az egyes berendezések, 
továbbá a postahivatalok felszerelési költségeit 
az állam viseli.

Ne szalasszuk el a most kínálkozó alkal­
mat, ragadjuk meg két kézzel, mert a léte­
sítendő távbeszélő hálózathoz oly fontos 
érdekek fűződnek, hogy ezeket áldozatul 
dobni a közéletben gyakran jelentkező szük- 
keblüségnek, véghetetlen bűn volna.

Különben vármegyénk közönségének 
alkalma lesz e tárgyát a foiyó hó 14-én 
megtartandó közgyűlésen tárgyalni. Itt elválik 
lesz-e telefonhálózat V

(eh.)

BJÖRNSON.
Tollat ragad a vén norvég , . .
Es leszólja nemzetünk,
Összehordva — csillagos ég — 
Tüskét-bokrot ellenünk.
Lám-lám , mit tesz egy 'poéta,
Ha kifogy a szusz, a véna 
S  ha fuccs a fantázia! \

Zsarnokságról, meg tudj Isten,
Miről nem zeng levele,
Mit a tótnak nálunk ittben 
Oly rég el kell tűrnie.
Lám-lám, mit tesz egy poéta,
Ha kifogy a szusz, a véna 
S  ha fuccs a fantázia !

Bár jól tudja, hogy rágalom 
Minden szava, Írása,
De megteszi, mert — gondolom — 
Jócskán hoz a konyhára,
Lám-lám, igy tesz egy poéta,
Ha már kialudt a véna 
S  ha f  ucc8 a fantázia . . .

H Í R E K .

Nagy ékszerlopás.
(Keresik az orgazdát. — Lopott holmik a helybeli 

zálogházban.)

A zsolnai liatárrendőrség a helybeli fő­
szolgabírói hivatallal egyetemben egy, még a 
múlt hó közepén Budapesten elkövetett nagy 
ékszerlopás bün3zálai után nyomoz városunk­
ban. Az eset a következő :

A múlt hó végén Balázs Miksa helybeli 
borbélynál megjelent egy elegánsan öltözött 
budapesti ur és bemutatkozott mint ékszer- 
ügynök. Balázs erre kijelentette, hogy Ő nem 
ékszerész, teliét neki semmi köze az ékszer- 
ügyletekhez.

Ekkor az illető ur mosolyogva kérdezte 
Balázstól, hogy nem ismeri-e ? A tagadó 
válasz után bemutatkozott, hogy ő Feiner 
Mór s hogy Balázs üzletében tanulta ki a 
borboly mesterséget.

Balázs most jobban szemügyre vette em­
berét s az urias külső alatt csakugyan fel­
ismerte volt inasát, később segédjét.

Balázs kérdésére, hogy miként jutott az 
ékszerészügynökséghez, elmondta Feiner, hogy 
megházasodva, kifőzöt nyitott. Ez az üzlet oly 
szépen jövedelmezett, hogy rövid idő múlva 
szép vagyonra tett szert s megtakarított pén­
zén átvett egy bukásnak indult ékszerkeres­
kedést.

Balázs mi rosszat sem sejtve, személyesen 
vezette el emberét Teszák helybeli ékszerész­
hez, de ezzel sem köthetett Feiner üzleteket, 
miután a nevezett is teljes raktárt tart min­
denből.

Ekkor Feiner Balázsnak kínált fel néhány 
tárgyat, de miután vele sem köthetett semmi­
féle üzletet, az ékszerkereskedő elbúcsúzott 
volt gazdájától s egyenesen a zálogházba 
ment, hol több tárgyat mutatott be elzálogo­
sítás végett.

Laufer zálogos a tárgyakat Scheinberger 
ékszerésszel fel becsültöt ve, azokra mintegy 
250 korona kölcsönt adott. Az állítólagos 
ékszerész a kapott pénzzel azután elszelelt a 
városból.

A liatárrendőrség a nyomon indulva, csak­
ugyan megtalálta a zálogba adott tárgyakat s 
Balázs bemondása után most lázasan nyomoz 
Feiner után, ki valószínűleg több felvidéki 
városban is kötött üzleteket.

Feiner Mór csak mint orgazda szerepel a 
budapesti ékszerlopásnál, a tettest már rég 
letartóztatta a budapesti rendőrség. Feiner 
azonban aligha kerül egyhamar hurokra, mert

amint halljuk, már külföldre szóló útlevelek­
kel is fel volf szerelve s igy valószínű, hogy 
a lopott tárgyak árán már valahol a tenge­
ren jár.

Hangverseny, A műkedvelő zenekar és 
férfi daloskör hangversenyét, mint már emlí­
tettük, e hó 22-én délután 5 órakor rendezi 
az állami iskolák tornatermében. A jegyek 
ismét számozatlanok, de korlátolt mennyiség­
ben kaphatók csak, miért is ajánlatos ideje­
korán gondoskodni, annál is iukább, mert a 
jegyek nagy része már is elő van jegyezve. 
Egy jegy ára 1 korona, karzat és diákjegy 
50 fillér. A műsor a  következő: 1. Férfikar, 
énekli a dalárda. 2. Huszka: Nyitány, elő­
adja a zenekar. 3. Liszt F . : XII. rhapsodia, 
zongorán 4 kézre előadják : Doctor Tivadarné 
és dr. Lax  Ernőné. 4. Waldteufel E . : Les 
Patineurs, Valse, előadja a zenekar. 5. Vörös­
marty Mihály: Szép Ilonka, melodráma, sza­
valja ifj. Józsa Mihályné. 6. Magyar dalok, 
tárogatón előadja Martincsek Károly, zongo­
rán kiséri dr. Boldis Dezső. 7. Straus 0 . : 
nagy egyveleg a Varázskeringő operettből, 
előadja a zenekar. 8. Férfikar, énekli a da­
lárda. A zenekar újabban ismét kibővült.

Eljegyzés. Tomkaliázi Thomka József, 
biszíricskai földbirtokos a folyó hó 2-án el­
jegyezte tomcsányi Tomcsányi Mariskát, 
Tomcsányi Dénes tomcsányi földbirtokos 
kedves leányát. Őszinte szívből gratulálunk !

Az állandó választmány ülése, a  vár­
megye törvényhatósági bizottságának állandó 
választmánya a f. hó 11-én ülést tart, melyen 
a 14-én megtartandó közgyűlés tárgyait 
készíti elő.

A turóci Jótékony nőegyesület ma dél­
után fél 3 órakor közgyűlést tart a vármegye­
ház nagytermében. A közgyűlésen az egye­
sületi jegyző jelentést tesz az egyesület egész 
évi áldásos működéséről.

Előléptetés, áthelyezés. Koch Bélát, a 
helybeli kir. járásbíróság aljegyzőjét az igaz­
ságügyi miniszer kir. járásbirósági jegyzővé 
léptette elő. Pollacsek Ármin helybeli posta­
tisztet a m. kir. postaigazgatóság jelen minő­
ségében Pozsonyba helyezte át.

Jegyzőválasztás. Reindl István elhalá­
lozásával megüresedett necpáli körjegyzői 
állásra egyhangúlag Fabriczy Soma választa­
tott meg.

Olsavszky Gyula szolgálati Jubileuma.
Olsavszky Gyula a Máv. ruttkai állomásfőnöke, 
egyike a magyar társadalom azon tagjainak, 
kihez Őszinte szeretettel, meleg vonzalommal 
viseltetnek mindazok, kiknek őt közelebről 
megismerni alkalma és szerencséje volt. Ep 
azért ezen tiszteletből és szereltből kifolyó­
lag, egyforma lelkesedéssel ragadták meg a 
kínálkozó alkalmat, nemcsak közelebbi isme­
rősei, de a magyar társadalom széles rétege 
is, hogy ennek a szeretetnek és tiszteletnek 
kifejezést adjon az állomásfőnök huszonöt 
éves szolgálati jubileuma alkalmával. A jubiláns 
barátai és tisztelői csütörtökön este az állomás 
étkezőtermében gyűltek össze, melyet ez 
alkalomra fényesen feldíszítettek. A köz­
vacsorán megjelent Görgey László, a Máv 
miskolci üzletvezetője is. Olsavszky a terembe 
jövetele léptekor kitörő szeretettel ünnepelték 
minden oldalról. Vacsoraközben az első 
felköszöntőt Fogelhut Gyula mondotta az 
ünnepekre. Utána Görgey László üzletvezető



-emelkedett szólásra, méltatva az Ünnepelt 
szolgálati érdemeit. Az elhangzott beszédekre 
-Olsavszky válaszolt meghatottan, kérve bará­
tait, hogy tartsák meg bt továbbra is szere­
tetekben. A kassa-oderbergi vasút tescheni 
Uzletvezetősége nevében Balogh Bertalan 
üdvözölte meleg szavakban a jubilánst Az 
ünnepélyen résztvevők, a legjobb hangulatban 
hajnalig maradtak egytllt.

Rnttkal István irodatiszt a József kir. 
herceg Szanatórium Egyesület javára újabban 
ismét 49 kor. 23 fillért gyűjtött. A pénz 
rendeltetési helyéie küldetett.

Rákóczi lovasszobra. Vetélkedve buz­
gólkodnak Magyarország hölgyei abban a 
nemes munkában, mely hivatva van a nagy 
fejedelem, a bujdosó hazafinak, Rákóczi 
Ferencnek lovasszobrot állítani. A Rákóczi 
sorsjegyek igen népszerűek országszerte. A 
•sorsjáték húzása visszavonhatatlanul március 
35-én lesz hatósági biztos jelenlétében. Maga 
a negyvenezer korona értékű főnyeremény 
valóságos remeke a magyar iparnak. A csil­
logó, brillantokkal ékes női és férfi teljes 
kollekció Budapesten, VII., Erzsébet-körut 
"34. szám alatti helyiség kirakatában a napnak 
minden órájában száz meg száz nézőt állít 
meg. Maga Andránsy Gyula gróf a szobor- 
bizottság védője is megtekintette azokat és 
-őszinte elismeréssel adózott, hogy a rendező­
ség ilyen nemes művel hívja föl vállalkozá­
sára és a hazafias cél sikerére a figyelmet 
és a sorsjegy vevőinek ily értékes nyere­
ménnyel kedveskedik. A nyeremények értéke 
‘90.000 korona, s igy áki a nagy Rákóczinak 
szobrához egy koronás sorsjegy vételével 
hozzájárul, amellett egy nagy nyerési esélyek­
kel bi»ó sorshúzásban vesz részt. Sorsjegyeket 
március 14-éig még mindig küld a Rákóczi 
sorsjegy-iroda (Budapest, IX., Borásos-tér 2.) 
Hazafias szivvel ajánljuk a szép célt olvasóink 
figyelmébe.

Tótpróna műkedvelő Ifjúsága í. hó 1-én 
tartotta meg szinielőadását. Színre került 
Crordinet: „Valami hibája van" c. vigjátéka. 
A szereplők Redecha Ilona, Fodor Regina, 
Belesi Istváu és Gregorovits László voltak. 
Valamennyien köztetszésre oldották meg fela­
datukat. Ugyanakkor Gregorovits László áll. 
tanító az Uránia vetített képeivel épületes 
fölolvasást is tartott. Az előadást hajnalig 
tartó táncmulatság követte. Itt a  tiszta jöve­
delem szintén egy állandó színpad fölállításá­
nak költségeire fog fordittatni.

Ahol nem kell a magyar szó. Nagy­
szombatról Írja levelezőnk a következő épü­
letes esetet. A múlt év tavaszán, a vasúti 
állomás kertjében, magyar felirásu táblácská­
kat alkalmaztak. Rövid idó múlva, a porcelán 
táblácskákat összetörve találták meg. Nem 
tulajdonítottak az esetnek semmi különösebb 
jelentőséget; mert azt hitték, hogy a táblács­
kákat kis gyermekek törték össze. Néhány 
nappal ezelőtt, okulva a múlton, pléhláblács- 
kákkal helyetositetiék a tavaly összetört felí­
rásokat, de már másnap ezeknek is csak 
hűlt helye volt. Most már azonban egész 
bizonyossággal meg volt állapítható, hogy oz 
csakugyan éretlen gyermekcsiny; mert a 
kertben elszórt papirszeleteken ott volt az 
ok is, hogy miért követték el ezt az ostoba 
merényletet, a papiroskákra ez volt Írva : — 
KI a táblákkal, amig nincs rajtuk tót szó ! 
Hát nem éretlen gyerekcsiny ez ?
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Kabaretestóly Körmöcbányán. Ritka 
élvezetes estélyben volt rész folyó hó 3-án 
Körmöcbánya város közönségének. A Szana­
tórium egyesület ktfrmöci fiókjának első nyil­
vános bemutatkozása volt ez, melyet a szegény 
tüdőbetegek felsógitésére rendezett. Az estély 
anyagilag is, erkölcsileg is, várakozáson télül 
jól sikerült, ami nem is c3oda, meri olyan 
kiváló művész és diletáns erőkot nyert meg 
a rendezőség a közreműködésre, hogy a siker 
el nem maradhatott. Az első szám Thaly 
László dr. országgyűlési képviselő alkalmi 
felolvasása volt a tüdővészről, amit a „Kolos­
tor" cimü dialóg követett, Dezső József és 
Dozsőné Ligeti Juliska — a Nemzeti Színház 
művésze és művésznőjének — előadásával. 
Talán mondani is felesleges, hogy a Nemződ 
Színházból hozott művészet nem mindennapi 
élvezetet nyújtott. Harmadik szám Falkovics 
Anna urhölgy zongorajátéka volt. Liszt 
Ferenc „Rigolet!óM-ját adta elő, amit — a 
közönség tomboló kívánságának engedve — 
megtoldott Ascher József „Fanfare-Militaire"- 
jével. Ritkán részesül klasszikus zeneszám 
nem szakemberek előtt olyan tetszésben, mint 
ez alkalommal történt, arai C3ak azzal magya­
rázható, hogy az előadó urhölgy egész 
érzelmi világán, művészi lelkületét belevitte a 
rendkívüli technikát is igénylő zoneszámba, 
miáltal a közönség szivéhez férkőzött. Hálás 
is volt érte hallgatósága és szűnni nem akaró 
tapsviharral jutalmazta. Majd a „Férjhez 
menjek?" cimü monolog került sorra, amit 
Palkovics Mika adott elő sok-sok bájjal, 
kedvességgel és közvetlenséggel. Wildmann 

( Erzsiké és Clement Aladár pedig a „Giri- 
Biri Cocoló" énekduett,ot adták elő sok rutin­
nal és készültséggel. Bofejezésül „Megjött, a 
papa" cimü egy felvonásos vígjáték maradt, 
melyet ismét a pesti müvészpár hozott színre, 
Ürmössy Erzsiké és Jeszenszky József körmöci 
műkedvelők segítségével. A kacajnak — amit 
a finom komikum és művészies alakítások 
fakasztottak a közönségből — alig akart vége 
lenni. Nagy munkába, sok utánjárásba és 
fáradtságba került ez a szép estély és meg­
hajtjuk lobogónkat az egyesület elnöksége 
— dr. Matisz Dezsöné úrnő és Palkovics 
Emil — előtt, kik minden lehetőt elkövettek, 
hogy az első szanatóriumi estély minden 
tekintetben kielégítse a körmücbányai magas 
igényű közönséget. Üdv nekik a szegény 
tüdőbetegek nevében is.

Vigyázz a tűzre 1 Aigner Teréz helybeli 
szakácsnő a folyó hó 4-én vasalás közben 
spirituszt öntött a vasalóba helyezett szénre, 
hogy azt igy gyorsan felmelegitse. A lángra 
lobbant spiritusz azonban kiömlött, s végig 
folyt a leány ruháján is, mely nyomban tüzet 
fogott. A leány azonban nem vesztette el 
fejét, kiszaladt az udvarra s boleliempergett 
a hó-lébe, Eközben az otthon tartózkodó 
csendőrök is észrevették a bajt, s eloltották 
a leány lánggal égő ruháját. Dacára azonban 
a gyors segítségnek, a szerencsétlen teremtés 
mégis oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy be kellet őt szállítani a helybeli kór­
házba.
i | A t. hölgyek tudják legjobban mily fon­
tos a szép üde arc, mily hatalom és kincs 
az, mily előnyökben részesül egy szép nő. 
Szépnek lenni azonban igen nagy feladat. 
Nem elegendő hogy valaki csinos, foss, meg­
nyerő külsejű és kedves legyen, hanem a 
legfontosabb, hogy az arcbőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és azért igen nagy gondot 
fordítanak az arcbőr ápolására és a szépség 
emelésére. Nem titok, hogy a valódi Földes­
féle Margit-Créme az egyedüli szépitőszer, 
mely 5—6-szori használat után eltávolít kiü­
tést, pattanást, szeplőket, raájfoltot és az arcot 
fehérré, finommá teszi. Nagy tégely 2, kicsi 
1 kor. Kapható minden gyógyszertárban, de 
óvakodni kell az utánzatoktól. Postán küldi 
a készítő Gutori Földes Kelemen gyógyszerész 
Arad.

műkedvelői előadás Stubnyafflrdőn Múlt
számunkból helyszűke miatt kiszorult a tudó­
sítás, mely a február hó 23-án Stubnyaíürdőn 
tartolt műkedvelői előadásról számol be. A 
nem rég alakult ifjúsági egyesület első szárny- 
próbálgatása volt ez, melynek sikere a jövőre 
nagy reményekre jogosít. Halmos Péter áll. 
igazgató tanította be a szereplőket s övé a 
siker erkölcsi része is. A szereplők közül 
bátor föllépésük és szabatos alakításukkal 
kitűntek Cserndk Anuska, Olbricht Eielka és 
Linet László. Az előadás, valamint az utána 
következő kedélyes táncmulatság a fürdőépü­
let lielyiségeibeu folyt le, melyeket a fürdő 
áldozatkész bérlője: Braun Ármin erre a 
célra ingyen engedett át. A mulatság tiszta 
jövedelme 106*80 korona mellyel az egyesü­
let állandó színpad alapot vetett meg. Erre 
felülfizettek: Zorkóczy Tivadar 4 kor. ; 
Csornák Máté 3*40 kor.; Steiger Irma, Dávid 
Gyuláné, Schnell Arnold, Colb Cola, Labasta 
Ágoston, Olbricht Antal, Halmos Péterné, 
Popper József, Weisz Henrik, Lichtenstein 
Lipót 2 —2 kor.; Hűmmel Ignác, Hlavnya Pál, 
Kasuba N. 1*20 — 1*20 kor.; Vladár Imre 1 
kor.; Sávol József 80 fillér; Jeszenszky 
Miklós 60 fillér ;

A gyógyászat hihetetlen módon haladt a 
legutolsó évtizedekben. így például ma a 
régi, kitűnő háziszer, a csukamájolaj is uj 
formában kapható, mely nemcsak hátrányai­
tól visszatetsző szagától és izétől mentes, 
hanem feltétlenül könnyen emészthető álla­
potban nyújtja, ami hatásának erejét növeli. 
És ez a „tícott-féle Emulsió", melyet minden 
gyógyszertárban árusítanak.

Kitűnő anya- j 
gokbóM íészült

□  o lcsó  □

kaphatók H

STEINER LMOS
.íruügynökségében

Turócsztmárton.

Javítások és el­
évült sirkőfelira- 
tok kijavíttatnak!

ISKOLAI ÜGYE.K
Olárclus 15-kl ünnep. A turócszentmár- 

toni áll. polgári és felső kereskedelmi iskola 
folyó évi március hó 15-én délelőtt fél 10 
órakor az iskola tornatermében hazafias ünne­
pélyt rmidez, melyre a t. közönséget ez utón 
hívja meg az igazgatóság. Az ünnepély tárgy­
sorozata a következő: 1. Himnusz, iskolai
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énekkar. 2. Ünnepi beszéd, mondja Nydry 
György, felső kereskedelmi iskolai tanár 3. 
Nemzeti dal, Petőfitől, szaralja Mllller József, 
íelső kér. isk. tanuló. 4. Március 15-ke, 
Erdélyi Zoltántól, szavalja Koppennann Frida, 
polg. isk. tanuló. 5. Nemzeti dal, 1848-ki 
dallam szerint énekli az iskolai énekkar. 6. 
A szabadság ünnepén, Illyés Bálinttól, sza­
valja Grünfeld Győző, felső kér. isk. tanuló. 
7. Petőfi a Hortobágyon, melodráma, szövege 
Yárady Antaltól, zenéje Kun Lászlótól, sza­
valja Redecka Sándor, zongorán és hegedűn 
kisérik Weisz Nándor és Megyesi Károly, 
felső kér. isk. tanulók. 8. A magyar nyelv, 
Ábrányi Emiltől, szavalja Uhlyárik Valéria, 
polg. isk. tanuló. 9. Szózat, iskolai énekkar.
—  Az énekeket betanította es vezeti 
Krompaszky Ede, polgári isk. tanár.

„Követésre méltö példát nyújt a vallás­
erkölcsös és hazafias nevelés védelme tekin­
tetében a turócszentmáriai róm. kath. egy­
házközség, mely elhatározta, hogy a meglevő 
rozzant állapotú iskola helyébe újat építtet, 
melyben „Isten, király, hazaw jelszó alatt 
istenfélő, királyához hü, s hazáját szerető 
nemzedék neveltetnék fel.

Az egyházközség alig számlál 600 lelket s 
a családfentartók legnagyobb része házalókból, 
napszámosokból és szolgákból áll ugyan, de 
eltelve az isten és haza iránti szeretettől, 
kész és hajlandó a legnagyobb áldozatra is. 
Állami adó arányában megadóztatta Nagy- és 
K»sszocóc községek — mint iskolafentartók
—  r. kath. telektulajdonosait 50%-os, a többi 
fiókközségek r. kath. telekbirtokosait 25%-os 
egyházközségi iskolai adóval ezen évre, hogy 
a kezdetnek nehézségein mielőbb átessék, s 
az égetően szükséges iskola felépittessék. 
Célját azonban nemesszivü adakozók segítsége 
nélkül nem fogja elérhetni. Ez okból várme­
gyénk érdemes alispánja 597/908. sz. a. meg­
adta az engedélyt arra nézve, hogy az 
egyházközségnek két kiküldöttje ezen iskola- 
épitési célra adományokat gyüjthessen a 
megye területén. Ezen két egyén már meg­

kezdte az adománygyűjtést, s ez ufón is kérjük 
a megye nagyérdemű közönségét, hogy ki-ki 
tehetsége szerint járuljon hozzá adományaival 
ezen iskolának fölépítéséhez.

[-féle
r e n d k í v ü l  e r ő s í t ő  h a t á s s a l  v a n  a z  e g é s z  s z e r ­

v e z e t r e  é s  e r ő s í t i  a t ü d ő t .  Köhögést és meg­
hűlést b á r m i ly  m a k a c s  é s  h o s s z a d a l m a s  l e ­

g y e n  a z ,  a  S C O T T - f é l e  E m u l s i ó  g y o r s a n  m e g ­

s z ü n te t .  M é g  a  s o r v a d á s o s  b e t e ­

g e k n e k  i s  k ö n n y e b b ü l é s t  s z e r e z  a

SCOTT-íéle
EMULSIÓ

f e l t é v e ,  h o g y  i d e j e k o r á n  h a s z n á l ­

j á k ,  m e ly  e s e t b e n  á l l a n d ó ,  t a r t ó s  

g y ó g y u l á s t  e r e d m é n y e z .

Egy eredeti üveg ára Z H 50 fillér.
Kapható a gyógyszertárakban.

Az Emulsió vá­
sárlásánál a 
SCOTT-féle 

módszer véd­
jegyét — a ha­
lászt — kérjük 

figyelembe 
venni.

KÖZGAZDASÁG.

A Töröd Magyar Ipar és Kereskedőim! 
Bank Részvénytársaság f. hó i-én tartotta 
harmadik rendes közgyűlését. A zárszáma­
dások tudomásul vetettek s az igazgatóság­
nak, valamint a felügyelő-bizottságnak a fel­
mentvény megadatott. Minthogy úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak 
megbízatása lejárt, uj választások eszközöl­
tettek s igazgatóvá Tyroler Gyula, igazgató- 
sági tagokká Ditiert Gyula, Fischer Ármin. 
Grosz Samu, Jelinek Bertalan, dr. Lax Adolf, 
Miclinik Gyula, Spitzer Albert és Újhelyi 
Attila; a felügyelő-bizottság tagjaivá pedig 
Bindfeld Ármin, Cohn Henrik. Grossinanro 
Manó, Herz Ignác és Links Albert válasz­
tattak meg.

Szerkesztésért felelős: Dugovich Titus. 
Helyettes szerkesztő: Boldizsár Boldizsár. 
Kiadótulajdonos: Moskóczi Ferencné.

KA LÓG ÉN
B r á z a y .s ó s b o r s z e s z
F O G K R É M  A L E G J O B B

Ob Jaj !

M egfojt ez az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatású

az étvágyat nem ron tják  és kitűnő izüek.

Doboza 1 és Z korona. Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldési raktár:

„NflbOR" gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Elj«!)!

Egger m ellpasztillája 
ham ar m e g gyógy íto tt!

K ap h ató  T u ró c sz e n tm á r to n b a n: Toperczer Sándor gyógyszertárában

JKöXJjt
LEG JO BB

K R É M
0  
X

1

Minden jobb üzletben kapható.

Hochsinger Testvérek Budapest.

Szanatórium i levélpapiros kap­
ható MOSKÓCZI FERENCNÉ 
könyv- és papirkereskedésében 
□  0  Turócszentm árton. q q  
Ára  2 kor. 40 fillér és 3 korona.

A legjobb 
s z é p i t ő s z e r !

Hölgyek részére 
nélkülözhetetlen!

- A .  s z é p s é g '
Elérésére, tökéletesítésére és fBntartására

l e g k i t ű n ő b b  é s  l e g b i z t o s a b b  v e g y t i s z t a ,  s e m  h i g a n y t ,  s e m  
ó l m o t  n e m  t a r t a l m a z ó ,  t e l j e s e n  á r t a lm a t l a n ,  z s í r m e n t e s  k é s z í t m é n y  a

FÖLDES-FÉLE M ARCIT CRÉME
E z e n  v i l á g h í r ű  a r c k e n ő c s  e l t á v o l í t  s z e p l ő t ,  m á j f o l t o t ,  p a t t a n á s t ,  m i t e s z e r t  
é s  m á s  m in d e n  b ő r b a j t ,  r á n c o k a t ,  h i m l ö h e ly e k e t  i s ,  a z  a r c o t  s i m á v á  é s  
ü d é v é  t e s z i .  Ára: k i s  t é g e l y  1 k o r o n a ,  n a g y  t é g e ly  2  k o r o n a .  Margit 
hölgypor ( 3 - f é l e  s z í n b e n )  1*20 k o r o n a ,  Margit szappan 7 0  f i l l é r ,  
Margit fogpép 1 k o r o n a ,  Margit areviz 1 k o r o n a .

Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes bektildese után küldi
készítő: FÖ L DE S  K E L E M E N  g yó g yszeré sz , A rad .

K a p h a t ó  T u r ó c s z e n t m á r t o n b a n :

Toperczer Sándor gyógyszertárában.

Csodás, gyors 
és biztos ha tásu l

Törv. védve) 
Óvakodjunk 

utánzatoktól I



F E L V I D É K I  II I 11 A D 0 7

H ÉDA B.
fűszer- és csem egekereskedése

T urócszentmárton.

H erkúl«S  S ö r, leg fin o m ab b  a ra d i 
b o ro k , lik ő rö k  és rü n jo k . 

M in d en fé le  d«li g y ü m ö lc s ö k .

Iz  H i n n é  s :
azzal a tulajdonsággal bir, hogy az ember bőrét 
finommá és puhává teszi, kiütést és vörös folto­
kat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés 
előtt az illető testrész e krémmel bedörzsölendő. 
Hatása kellemes. Számtalan levél igy szól: „Hálás 
köszönet a korszakalkotó találmányért, égési se­
beim néhány nap alatt teljesen elmúltak." „Küld­
jön újabb 10 tubust barátaim részére, hatása belső 
bajoknál valóban páratlan." „A minta-tubust leg­
jobb eredménnyel használtam régi sebem ellen, 
kérek utánvéttel még 10 darabot." Így érkeznek 
az elismerő sorok. Az Universum-krémnek tehát 

egy háztartásban sem szabad hiányozni. 
F őraktár:

C h em is ch es  L a b o ra tó r iu m ,
W ien, VII., M ariahilferstrasse 38. 
=  ÁRA 1 KORONA. =

30. sz. Szentmárton-blatnicai járás
1908. főszolgabirája.

Pályázati hirdetmény.

Az 1200 korona évi fizetéssel rendsze­
resített turócszentmártoni másodjegyzöi állás­
nak választás utján megejtendő betöltésére 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom mindazokat, kik ezen állásra 
pályázni kívánnak, hogy az 1883 : !. törvény­
cikk 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-c. 
3. §-ában képesítést, nemkülönben a magyar 
és tót nyelvnek tökéletes ismeretét igazoló 
bizonyítványokkal felszerelt folyamodványukat 
az ezennel folyó évi március hó 12-ik nap­
jának délelőtt 9 órájára Turócszentinárton 
községházához kitűzött választás megnyitásáig 
alulírotthoz benyújtsák.

Turócszentmárton, 1908. március 2.

Újhelyi,
főszolgabíró.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudo­
mására hozni, miszerint az ország minden részé­
ben előnyösen ismert, 1810-ben alapított

HflLTEHBERGER BÉLA, KASSA
ruhafestő, vegytisztító és gőzm osógyári céget
Turócvármegye részére én képviselem. — Elvál­
lalok a legjutányosabb árak mellett festés és 
vegyi tisz tításra  férfi és női ruhákat, függönyö­
ket, nyakkendőket, kézimunkát, kesztyűket s tb .; 
továbbá gőzmosás s vasalásra gallérokat, kézelő­
ket, ingeket stb. Oyászesetben ruhák soronkivül 
festetnek feketére. A felek a képviselet igénybe­
vétele által megszabadulnak a csomagolás kelle­

metlenségeitől, valamint a postaköltségektől.

R E I S Z  L I P Ó T ,  Turócszentmárton. 
1 ■___________________________________

V édjegy: „H orgony t*  •

A Liniment. Capsici comp.,1 
a Horgony-Pain-Expeller

pó tléka
egy régjónak bizonyait hAziazer, mely már
sok év óta legjobb fájdalomosillapító szernek 
bizonyult köszvénynél, osúznil es meghűlé­
seknél, bedörzsöléskóppen használva.

F ig y e lm e z te té s .  Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony4* 
védjegygyei ée a Richter cégjegyzéssel ellá­
tott dobazba van csomagolva. Ara üvegekben 

j K —.80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván min- 
i den gyógyszertárba* kapható. — Főraktár: m  

T ö rö k  Jó zse f gyógyszerésznél, B u d a p e s t
Dl Ricliter lyioyszirtiri az „Arany oraszllnte", W

Prágában, Elisabethstrasse 5 nem ^  V Á  

Mindennapi szétküldés. 1 »

E l
Turócvárm egyei rak tá r : Schönaich Viktor gyógy­
szerésznél Znióváralján — és T operczer Sándor 

gyógyszerésznél T urócszentm ártonban.

3 4 középiskolát végzett fiú

tanoncnl
felvétetik MOSKÓCZI FERENCNÉ 

könyv- és papirkereskedésében 
T urócszentmártonban.
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8ARVENS-SZIVATTIUK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
K é r j e n  h a t á r o z o t t a n  s

G a r v e  n s - s z i v a t t y u t
O a r r e n s  -  m ü v e k ,  W I J E  IN I X X j 3 .  

I m t o é i  U f l i n l  é l  l é w t í l .  I r l i i p d  l o i y n  é t  b á n o o n tro .

PLATSCH EKVIIM O S
elism ert legolcsóbb , legszolid ab b

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
^udspesLJV^j(özgontM /ároshái^

T y ú k s z e m e t ,  börkeményedést 
nnal eltávolít a Kaiser-félc

TYBKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
6Ósborszesz az

ERÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
U [ \ m r  vsgyészetl és loz- 

„ílüüíflUj mstfksi laboratórium. 
GYŐR ,  B A R O S S - U T

C s e m e g e  - k s n z e r v e k
BARTA-féle erdei gyÜjüaiesbrfSttaA, 
izek, szörpök, gomba-, has- áa f&seiák- 

ksnzervtket, aemaa borovicskái,
-  feskitteAbb minőségben azáffii -

n É L H D J i  I J  T
(fcaamenés), gvomorgörea legjobb gyógr- 
aaete a BÁRT A-féle fá k  ó t a  á f o n y a -  
n ő g y b a r ,  kaphat* gyógyszerénsek- 
neL 6 üveget 8 k-ért bermantve sz&ntt 

k  U s r e U U s f v s l  t e  a

Felkai Konzervgyár, B arta  J ózse f
F t l k a  ( l a a p a a n g y a > . —

f^V ÉR SZE aÉK Y Séfl, áTTAGTTibASSAO. IDEGESSÉ)
\fjógylt**ár* a leghaláaoaahb készítmény a K m E G N E R -fA ia l

\ TOKAJI CHINA-VASB0R.
1/ Rendkívül kellemes izQ. érésit, tisztítja * vért- c  ^ff Kis Oveg ár* ISO kér. N egy Oveg 6 kor. Kapható gyó|ytArakban^H 
IPostan küldi - KORONA-GYÓGYSZERT Alt Budapest, KAlvla-tér. |

báíbonyra. fára. elefántcsontra

fényképészeti és festészeti műtermébenj

BUDAPEST. YIL M lM l  30.
készülnek c s a k  e l i S r i n d ü  roüuészles 
kiv ite lben fényképnagyltások, aguarell- 
és o lajfestm ények. Másolások selyemre, 
m icsontra stb. Bross, lűggelek. I f i stb.. 
kel. Porcellánba égetett lényképek s ir-

Postai uétt Oldd .Fübír Galamb- tfiemtrtaiy
BUDAPEST, HUneAfUA kOftUT 93 

Jta^haienjrU^^ytjTtjlfi.^to

w ~ ~  M e g l e p ő  h a l a d á s !

F IC H T E N IN
a legkiválóbb, tzabadalm ilag iM i t t  Mer, mely m indenfajta f é r ­
g e t  a  l a k á s b a n  ép ufy, m int mindennemű b e r u j r é t ,  v é r -  
« s  U v é U e t f l t  és egyéb kert- és véleményben kártékony S U aS - 
h S k a l  és azok p e U l l  s m s b s I  u e g b l l .

Legmegbízhatóbb védőezer a t u n y o g  é a  d a r á i *  a l lé m .
Használati ulasiU a azerial való eljáráa m ellett biztosítják 

a fejletlen eredményt.

▼ e i é r k é p v l a s l ó k  M a a y a r o r a z S a  r é s z é r e i

D I A M A N T  é s  V A D ^ S  t
B u d a p e s t ,  V I I . ,  D a m ja n ic h - * .  3 8 . -  T e le f o n  2 1 - 8 1 .

BOGDÁNY
szerencséje páiatlan!

Vásároljunk osztály- 
sorsjegyet csakis

B O G D Á N Y  S .
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál

Budapest , karoly - körút 20.

B>. H O T iC .
KÉZPASZTÁJA

I  nap alatt báiteeaa kát
b b  Tégelye K 1-20 =-=.
Dr. KOVáCS gyógytára 

Budopost 6yár-utua 17.
„T a lls tt- lt tk a l^

M a  f á j  a  f e j ©  Í T S í t ó
B e r e t v á s  -  1V I I  G R  A  I  IS  -  p a s z t i l l á t ,

mely S perez alatt minden fejfájási megszüntet 1 dobos 1 kor. £0 fillér. — Minden gyÓGYSzertái-bán és drogériában kapható.
rí '  BER ETVÁS T A M Á S  “ SST K IS P E S T .  5“ *“ £
tfíH V ^H k'a  lníTen póttal szüli Lás 8 dobos rendelésnél

M e ly ik  vendég lőben  é tkezik  B udapes ten?

Schuller Kaszinó-éttermélisn
< V I. ,  A N D R A S S Y -U T  39. sz . t

Elsőrendű konytiai Naponta lene-estély!

iDr KOVÁCSI.
ihem opatia i rendeld tá l é lete
1 K itt beleírségebbaa |  czeaveöók számára '•
iB s fcpes t.Y á cx i-kő ra i 18. i l

PARIS
Szállodás : Simon Pál
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F E L V I D É K I  H Í R A D Ó

Közgyűlési meghívó.
A Turóczi Hitelbank Részvénytársaság

t. ci. részvényesei az 1908. év márczius ZS-én délelőtt 11 őrahor Turóczszentmártonlian, a banh tielyiséoében tartandó

II. R EN D ES K Ö Z G Y Ű L É SR E
meghivatnak.

4. Határozathozatal a tiszta nyereség hováforditása iránt

5.

és a felmentvény megadása az igazgatóság és a 
felügyelő-bizottság részére.

A felügyelő-bizottság választása és tiszteletdijának 
megállapítása.

T á r g y s o r o z a t :
1. Az igazgatóság üzleti jelentése.
2. Az 1907. évi zárszámadások beterjesztése és a tiszta

nyereség megállapítása.
3. A felügyelő bizottság jelentése.

A közgyűlésen minden részvény egy szavazatra jogosit, Azon részvényesek, kik szavazati jogukkal élni kiváltnak, kötelesek le 
nem járt szelvényekkel ellátott részvényeiket három nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál Turóczszentmártonban, vagy a Magyar 
Általános Hitelbank pénztáránál Budapesten elismervény ellenében letenni. Ezen elismervény a közgyűlésre való belépő igazolványul szolgál. 

A mérleg és a felügyelő-bizottság jelentése a t. ez. részvényesek által az intézet helyiségeiben megtekinthető.
A z ig a zg a tó s á g .

ACTIVUM M É R L E G - S Z Á M L A PASSIVUM
K | f K f K f K f

Pénztári k é s z le t .................... 60501 13 Részvénytőke......................... 400000 1—
V á l tó k .................................. 2182828 14 Tartalékalap (folyó évi hozzá-
Ércértékek............................. 2572 81 járulással K 12000'—) . . 3000 —
Értékpapírok........................ 58308 60 Takarékbetétek......................... 1824092 72
A d ó so k .................................. 529436 66 H ite le z ő k .............................. 280026 93
Jelzálogkölcsönök.................... 414752 49 Visszleszámitolás.................... 668859 33
Alapítási k ö ltség .................... 3500 — Átmeneti kamatok egyenlege . 27875 82

leírás ......................... 3500 !— „ tételek egyenlege . . 4019 |39
Irodai felszerelések . . . . 1714 <04 Nyereség................................... 40525 64

le írá s ......................... 1714 04
3248399 83 3248399 ;83

TERHEK Ü Z L E 1 'E R E D J V L É N Y - S Z Á M L A JÖVEI DELMEK
K f K f K f K f

Tiszti fizetések......................... 14100 _ Kamatok :
Kamatok: váltókamat......................... 88912 94

takarékbetétek után . . . 72422 ]56 jelzálogkamat.................... 25886 57
folyószámlái betétek után . 4215 Í62 76638 18 folyószámlái kamat . . . 35834 50 150634 01

Adók: Adómentes értékpapírkamat 2424 74
tőkekamatadó.................... 7663 82 Belföldi pénzintézetektől bevett
üzleti a d ó ........................ 4443 39 12107 21 kam atok............................. 1072 71

Költségek: Jutalékok.................................. 2306 ,62
ügyviteli költségek, irodai Nyereségek: i
szükségletek, világítás, fűtés, külföldi váltókon, szelvénye-
nyomtatványok, írószerek, ken, kisorsolt értékpapírokon
hirdetések, házbér, postabér 9029 74 és ércértékeken . . . . 561 í n

Veszteség értékpapírokon . . 1461 90 Szindikátusi nyereségrészesedés
Leirások: a Magyar Általános Hitelbank

alapítási költségeknél . . 3500 — tőkefelemelésénél . . . . 1667 '58
felszereléseknél . . . . 1714 04 5214 04 Nyereségáthozat 1906. évről . 409 94

Nyereség.................................. 40115 70
Áthozat a múlt évről . . . . 409 !94 40525 64

159076 71 | 159076 71
I 1

Hoffmann Ede s. k.
ügyvezető igazgató.

Fenyő S án d o r s. k.
ezégvezetö.

Ifj. Justli G yörgy s. k.
elnök.

Az igazgatóság:
Betticzky Kálm án s. k.

alelnök.

Ervin Kálmán s. k., G rab er Ja k ab  s. k., H orváth E lem ér s. k., P ász to r M iksa s. k., P erl Zsigm ond s. k., P re ise r  Miklós s. k. 

Megvizsgáltuk és rendben találtuk. — A felügyelő-bizottság:
P erl Henrik s. k., elnök Kornfeld Pál s. k. Sarlós Zsigm ond s. k. Dr. S trauss Adolf s. k &

A „Felvidéki Híradó" február 16-iki számában megjelent hirdetmény jelen hirdetmény által hatálytalanná vált.
Turóczi H itelbank R észvénytársaság-

Nyomatott a Magyar Nyomda gyorssajtóján. Turóczszentmárton, 1908.


